2020-2021学年度第一学期10月份月检测
 2020级数学试卷
（考试时间：120分钟    满分：150分）
命题人：   命题时间：2020.10
一、 单项选择题:本题共8小题,每小题5分,共40分.在每小题给出的四个选项中,只有一项是符合题目要求的.

1、若集合A＝{x|x2－4x＋3<0}，B＝{x|2x－3>0}，则A∩B等于(　　)

　A.  eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(－3，－\f(3,2)))    B.  eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(－3，\f(3,2)))    C.  eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(1，\f(3,2)))    D.  eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(3,2)，3))
2、“x>0”是“x2 020>0”的(　　)

A. 充分不必要条件         B. 必要不充分条件

C. 充要条件               D. 既不充分也不必要条件

3、命题“
[image: image1.wmf]$

(x，y)，x∈R，y∈R，2x＋3y＋3<0”的否定是(　　)

A. 
[image: image2.wmf]$

(x0，y0)，x0∈R，y0∈R，2x0＋3y0＋3<0

B. 
[image: image3.wmf]$

(x0，y0)，x0∈R，y0∈R，2x0＋3y0＋3≥0

C. 
[image: image4.wmf]"

(x，y)，x∈R，y∈R，2x＋3y＋3≥0

D. 
[image: image5.wmf]"

(x，y)，x∈R，y∈R，2x＋3y＋3>0

4、函数f(x)＝ eq \f(1,x－1)＋ eq \r(4－x)的定义域是(　　)

A. (－∞，4)　    B. (1，4)       C. (－∞，1)　    D. (－∞，1)∪(1，4]

5、若f(x)＝ eq \b\lc\{(\a\vs4\al\co1(1－\r(x)，x≥0，,2x，x<0，))则f(f(－2))等于(　　)

A. －1　      B.   eq \f(1,4)　       C.   eq \f(1,2)　       D.   eq \f(3,2)
6、函数f(x)＝|x|和g(x)＝x(2－x)的增区间依次为(　　)

A. (－∞，0]，(－∞，1]           B. [0，＋∞)，(－∞，1] 

C. (－∞，0]，[1，＋∞)           D. [0，＋∞)，[1，＋∞)
7、已知函数f(x)＝ax－3(a≠0)区间[－3，2]上有最大值5，那么a等于(　　)

A. － eq \f(8,3)　       B.   eq \f(8,3)       C.  eq \f(8,3)或4        D. － eq \f(8,3)或4

8、若两个正实数x，y满足[image: image6.png]
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有解，则实数m的取值范围是(　　)
A. 
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二、 多项选择题:本题共4小题,每小题5分,共20分.在每小题给出的选项中,有多项符合要求.全部选对的得5分,部分选对的得3分,有选错的得0分.

9、以下四个选项表述正确的有                                （    ）
A．
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10、下列函数中，在区间(0，2)上为减函数的是(　　)

A. y＝3－x　    B. y＝x2＋1       C. y＝ eq \f(1,x)    D. y＝－|x|

11、下列各组函数是同一函数的是(　　)

A. f(x)＝x2－2x－1与g(s)＝s2－2s－1

B. f(x)＝ eq \r(－x3)与g(x)＝x eq \r(－x)
C. f(x)＝ eq \f(x,x)与g(x)＝ eq \f(1,x0)
D. f(x)＝x与g(x)＝ eq \r(x2)
12、若正实数a，b满足a＋b＝1，则下列选项中正确的是(　　)

A. ab有最大值 eq \f(1,4)　    B.  eq \r(a)＋ eq \r(b)有最小值 eq \r(2)
C.  eq \f(1,a)＋ eq \f(1,b)有最小值4　    D. a2＋b2有最小值 eq \f(\r(2),2)
三、 填空题:本题共4小题,每小题5分,共20分.

13、已知函数f(x)＝ eq \b\lc\{(\a\vs4\al\co1(3x，x≤1，,－x，x>1，))若f(x)＝2，则x＝________．
14、已知函数f(x)＝x2＋mx在(－∞，－1)上单调递减，在[－1，＋∞)上单调递增，那么f(x)在[－2，2]上的最大值为________．
　
15、已知正实数a，b满足a＋b＝3，则eq \f(1,1＋a)＋eq \f(4,4＋b)的最小值为_______________
16、若函数f(x)在区间[0，＋∞)上单调递增，则满足f(2x－1)＜f eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(1,3)))的x的取值范围是________．
四、 解答题:本题共6小题,共70分.解答时应写出文字说明、证明过程或演算步骤.

17、(本小题满分10分)

已知不等式
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18、(本小题满分12分)

求下列各式的值
（1）[image: image23.png]8y



×[image: image24.png]


× eq \f(1,\r(125))              （2）  eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(2\f(3,5)))

 eq \s\up12(0)＋2－2× eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(2\f(1,4)))

 eq \s\up12(－\f(1,2))－(0.01)0.5     
(3)   log535＋2log eq \f(1,2) eq \r(2)－log5 eq \f(1,50)－log514      （4）log23·log34·log45·log52．

19、(本小题满分12分)
已知函数
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（1）求函数
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的解析式；

（2）判断函数
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在（0，+
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）上的单调性并用定义证明；

20、(本小题满分12分)
根据下列条件，求f(x)的解析式.

（1）f(x)是一次函数，且满足3f(x＋1)－f(x)＝2x＋9；

（2）f(x＋1)＝x2＋4x＋1；

（3）
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21、(本小题满分12分)

经观测，某公路段在某时段内的车流量
[image: image33.wmf]y

 (千辆/小时)与汽车的平均速度
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 (千米/小时)之间有函数关系：
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(1)在该时段内，当汽车的平均速度
[image: image36.wmf]v

为多少时车流量
[image: image37.wmf]y

最大？
(2)为保证在该时段内车流量至少为12千辆/小时，则汽车的平均速度应控制在什么范围内？
22、(本小题满分12分)

 已知函数f(x)=x2+mx－4在区间[-2,1]上的两个端点处取得最大值和最小值。

求实数m的所有取值组成的集合A；
试写出f(x)在区间[-2,1]上的最大值g(m)；
设h(x)=
[image: image38.wmf]7
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，其中B=[image: image40.png]


RA，若关于m的方程F(m)=a恰有两个不相等的实数根，求实数a的取值范围。

2020-2021学年度第一学期10月份月检测
 2020级数学试卷答案
（考试时间：120分钟    满分：150分）
命题人：         命题时间：2020.10
一、 单项选择题:本题共8小题,每小题5分,共40分.在每小题给出的四个选项中,只有一项是符合题目要求的.

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	D
	A
	C
	D
	C
	B
	D
	B


二、 多项选择题:本题共4小题,每小题5分,共20分.在每小题给出的选项中,有多项符合要求.全部选对的得5分,部分选对的得3分,有选错的得0分.

	9
	10
	11
	12

	BC
	ACD
	AC
	AC


三、 填空题:本题共4小题,每小题5分,共20分.

13、 log32        14、8         15、eq \f(9,8)            16、 eq \b\lc\[\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(1,2)，\f(2,3)))
四、 解答题:本题共6小题,共70分.解答时应写出文字说明、证明过程或演算步骤.

17、(本小题满分10分)
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【解析】
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解得
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18、(本小题满分12分)

(1) ( eq \r(8))－ eq \f(2,3)×( eq \r(3,25)) eq \f(9,4)× eq \f(1,\r(125))＝(2 eq \f(3,2))－ eq \f(2,3)×(5 eq \f(2,3)) eq \f(9,4)×5－ eq \f(3,2)＝2－1×50＝ eq \f(1,2).

(2)  eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(2\f(3,5)))

 eq \s\up12(0)＋2－2× eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(2\f(1,4)))

 eq \s\up12(－\f(1,2))－(0.01)0.5＝1＋ eq \f(1,4)×
[image: image56.wmf]2

1

9

4

-

÷

ø

ö

ç

è

æ

－
[image: image57.wmf]2

1

100

1

÷

ø

ö

ç

è

æ

＝1＋ eq \f(1,4)× eq \f(2,3)－ eq \f(1,10)＝ eq \f(16,15).

（3）原式＝log5 eq \f(35×50,14)＋log eq \f(1,2)2＝log553－1＝2.

(4) 原式＝ eq \f(lg 3,lg 2)· eq \f(lg 4,lg 3)· eq \f(lg 5,lg 4)· eq \f(lg 2,lg 5)＝1.

19、(本小题满分12分)
（1）
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【详解】

（1）由 f(x)的图象过A、B，则[image: image59.png]
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（2）证明：设任意x1，x2∈
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由x1<x2，得[image: image67.png]x,-% >0
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∴[image: image68.png]fz,)—f(z;) >0



，即[image: image69.png]£z =f(x;)
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∴函数
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20、(本小题满分12分)
（1）f(x)＝x＋3；（2）f(x)＝x2＋2x－2；（3）
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()(0)

33

x

fxx

x

=-¹


【详解】

（1）解由题意，设f(x)＝ax＋b(a≠0)

∵3f(x＋1)－f(x)＝2x＋9

∴3a(x＋1)＋3b－ax－b＝2x＋9，

即2ax＋3a＋2b＝2x＋9，

由恒等式性质，得
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∴a＝1，b＝3

∴所求函数解析式为f(x)＝x＋3.

（2）设x＋1＝t，则x＝t－1

f(t)＝(t－1)2＋4(t－1)＋1

即f(t)＝t2＋2t－2.

∴所求函数解析式为f(x)＝x2＋2x－2.

（3）解
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于是得关于f(x)的方程组
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解得
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21、(本小题满分12分)

解　(1) 
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当且仅当
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当汽车的平均速度
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即
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当汽车的平均速度应控制在20千米/小时到50千米/小时范围内      . …………12分

注：两个小题都要有文字结论，如有漏答或不答，则总的扣1分
22、(本小题满分12分)
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